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ПЕРЕДМОВА 

 

 
 

Вода є найпоширенішим природним ресурсом на планеті, джерелом 

незліченних екосистемних послуг і має вирішальне значення для 

промислової, сільськогосподарської, побутової та рекреаційної діяльності 

людини. 

Використання людиною природних вод, особливо ресурсів прісної 

води, неухильно зростало протягом століть. Малоймовірно, що ця 

тенденція зміниться, враховуючи постійне зростання населення та дедалі 

ширше використання води для сільськогосподарських, промислових і 

рекреаційних потреб. Ця ситуація викликає зростаюче занепокоєння щодо 

наявності достатнього запасу води для задоволення майбутніх потреб 

суспільства.  

Надмірне використання призвело до прогресуючого погіршення 

якості води. Просочування мінеральних добрив (фосфатів і нітратів), 

пестицидів і гербіцидів у поверхневі та підземні води не тільки зробило їх 

непридатними для споживання людиною, але й порушило водні 

екосистеми. Озера та річки також були забруднені через неправильну 

утилізацію стічних вод, скидання неочищених промислових відходів, а 

також скид нагрітих стічних вод з атомних електростанцій та інших 

промислових об’єктів. 

В умовах воєнної агресії рф проти України величезної шкоди завдано 

безпосередньо водним об’єктам. Зруйновано і підлягає відновленню безліч 

водосховищ, гідротехнічних споруд, річок та інших водогосподарських 

об’єктів.  

З метою привернуту увагу великої частини суспільства до проблем, 

які пов’язані з водою щороку 22 березня відзначається Всесвітній день 

води. Цього року він проходив під гаслом «Вода для миру». 

Ця конференція спрямована на підвищення рівня обізнаності громад 

регіону щодо актуальних проблем пов’язаних із водними ресурсами.  

Одним із пріоритетних завдань в регіоні наразі є забезпечення 

базових потреб водоспоживачів у воді належної якості. В зв’язку з цим 

зростає антропогенне навантаження на природні водні ресурси.  
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Застосування інформаційних технологій, зокрема, Visual Foxpro дає 

можливість прискорити процес розрахунків і проектування зрошувальних 

систем в цілому.  

Подача води у закриту зрошувальну мережу здійснюється за 

допомогою насосів різної конструкції і технічних характеристик, тому в 

програмний комплекс включений модуль підбору насосно-силового 

обладнання для запроектованої зрошувальної мережі. Програмний модуль 

складається із двох частин: «Сортамент насосів» і «Графік 

сумісної роботи насосів і мережі». 
В початковій версії програмного модуля включені насоси тільки 

виробництва ПрАТ «Цукрогідромаш» (м. Кропивницький), в подальшому 

на прохання замовників можуть бути додані для розрахунку насоси і інших 

виробників в тому числі закордонних. 

При виборі цієї опції відкривається форма, що містить список насосів 

із бази даних каталогу насосів. При виборі конкретного насосу із списку на 

формі з’являються його характеристики (напір, потужність, ККД, висота 

всмоктування залежно від подачі насосу). Характеристика насосу в базі 

даних задані у вигляді поліномів 3-го порядку, а на екран виводяться у 

вигляді графіків. Крім того можна переглянути характеристики у вигляді 

чисельних значень; вивести креслення конструкції насосно-силового 

агрегату, особливості роботи, габаритні та інші монтажні розміри. 

Для розрахунку сумісної роботи насосного агрегату зі зрошувальною 

мережею розглядаються задачі «Одного насосу на мережу» і 

«Декілька насосів на мережу».  

При розрахунку варіанту одного насосу на мережу виводиться 

напірно-витратна характеристика вибраного насосу і напірно-витратна 

характеристика зрошувальної мережі. Напірно-витратна характеристика 

зрошувальної мережі розраховується за формулами гідравлічного 

розрахунку при сталих її конструктивних елементах (діаметрах 

трубопроводів їх довжинах і матеріалі труб) та зміні витрат. Точка 

перетину цих кривих є робочою точкою.  
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Для точного визначення параметрів робочої точки застосований 

розрахунок системи двох нелінійних рівнянь методом підбору з дуже 

малим кроком. 

Для задавання параметрів зрошувальної мережі застосовані чотири 

варіанти: «Існуюча розрахункова мережа», «Нова мережа», 

«Нова мережа (повтор)» і «Один трубопровід». 

При виборі «Існуюча розрахункова мережа» можна 

скористатися результатами гідравлічного розрахунку закритої 

зрошувальної мережі, якщо він здійснювався на цьому комп’ютері і в базі 

даних програмного комплексу PipeLine збереглися результати цього 

розрахунку [2].  

Якщо гідравлічний розрахунок зрошувальної мережі здійснювався 

іншим способом, або результати розрахунку не були збережені, необхідно 

скористатися опцією «Нова мережа». При цьому необхідно заново 

ввести вихідні дані зрошувальної мережі по вузлах і ділянках. 

Опція «Нова мережа (повтор)» дає можливість вести розрахунки 

при введених вихідних даних попереднього розрахунку сумісної роботи 

насосу і мережі, змінивши деякі параметри на окремих ділянках. 

Опція «Один трубопровід» застосовується якщо насос працює не 

на розгалужену мережу, а на один трубопровід, який перекачує воду від 

вододжерела до регулюючого басейну або іншого споживача з заданим 

вільним напором. 

«Декілька однакових насосів» розрахунок застосовують при 

роботі насосної станції з декількома однаковими насосами. Розрахунок 

ведеться аналогічно попередньому варіанту за винятком того, що графіки 

роботи насосів накладаються (збільшуються n заданих разів).   
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